

О работе, проведенной в рамках профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних в 2019 году.

Руководствуясь Федеральным Законом от 29.12.2012 №273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным Законом от 24.06.1999 № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» отделом образования, образовательными организациями проводится ежемесячный (до 24 числа каждого месяца) мониторинг учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам учебные занятия. В 2019 году систематически пропускающих занятия учащихся – 1, количество пропущенных уроков 22 (АППГ – 0).

Во исполнение программы «Профилактика правонарушений в образовательных учреждениях Поньровского района» (на 2016 – 2020 годы), комплексных программ образовательных организаций, в целях воспитания правовой культуры, формирования законопослушного поведения в образовательных организациях на протяжении всего школьного курса проводятся профилактические мероприятия.

Основными формами правового просвещения учащихся являются лекции, тематические классные часы, уроки правовых знаний и правовые беседы, в ходе которых рассматриваются теоретические положения ("Наши права и обязанности", "Твоя правовой статус"; "Азбука прав и обязанностей несовершеннолетних"; "Счастлив тот, кто счастлив дома"; "Право на имя"; "Я ребенок, я имею право"; "Детство без насилия", "Мои права и обязанности", "Имею право на права", "Конвенция ООН о правах ребенка").

Наряду с беседами используются такие формы, как деловая игра, практикум, устный журнал, диспуты, предметом которых является важная морально-правовая проблема; встречи с сотрудниками Отд. МВД России по Поньровскому району, специалистами КДН и ЗП.

Не остаются в стороне, и школьные библиотекари, которые совместно с преподавателями делают подборку книг и статей для обсуждения с детьми, что позволяет пополнить запас правовых знаний.

Педагоги-психологи, классные руководители проводят Уроки толерантности, безопасности сети - Интернет и др.

Наши педагоги и обучающиеся принимают активное участие в районных и областных акциях, конкурсах профилактической направленности. Так учащаяся МКОУ «Первопоньровская основная общеобразовательная школа» Ломакина София в номинации «В сказочной форме о важном» (конкурс «Детству безопасные дороги») заняла 2 место. В конкурсе программ «Здоровое поколение» призером стала программа, разработанная педагогами МКОУ «Ольховатская средняя общеобразовательная школа».

Важным направлением в организации и проведении профилактической работы являются мероприятия первичной профилактики наркопотребления, участвующие в формировании у детей и подростков активной жизненной позиции на ведение здорового образа жизни.

В 2019 году во всех общеобразовательных организациях района для учащихся 13-17 лет было организовано социально – психологическое тестирование, в котором приняли участие 336 обучающихся района. Проведение социально-психологического тестирования в образовательных организациях в настоящее время носит обязательный и систематический характер.

Ежегодно в образовательных организациях района в ноябре месяца проходит антинаркотический месячник «Курский край – без наркотиков!». В ходе проведения месячника были проведены:

- профилактические акции «Молодежь выбирает жизнь», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Скажи наркотикам – нет!»;

- классные часы, родительские собрания, семинары, лектории, анкетирования, тренинги по профилактике распространения наркомании;

- просмотр видеофильмов о вреде наркотиков, табакокурения, алкоголя; кинолектории;

- конкурсы рисунков и презентаций;

- оформлены школьные стенды, книжные выставки, направленные на формирование здорового образа жизни.

Также в ноябре 2019 года в общеобразовательных организациях района состоялись мероприятия по оказанию правовой помощи семье и детям. В мероприятиях приняли участие школьные уполномоченные по правам ребенка, руководитель и студенты КГУ юридического факультета, секретарь КДН и З (Казакова Э.У.), ПДН (Кофанова А.В.), прокурор Поньровского района (Рышков А.В.), инспектора ГИБДД (Самохвалов В.И., Дородных Д.А.), нотариус (Апониная Е.Р.) и др.

В образовательных организациях реализуются дополнительные общеобразовательные программы, которые реализуются через работу школьных объединений, кружков, секций, занятий внеурочной деятельности. Также на базе школ реализуются дополнительные программы Дома пионеров и школьников

Отделом образования, администрацией школ проводится анализ занятости учащихся «группы риска» в кружках и секциях. По данным образовательных организаций 100 % несовершеннолетних, состоящих на учете, заняты системой дополнительного образования.

В общеобразовательных организациях района ведётся большая работа по сохранению жизни и здоровья подрастающего поколения. В декабре 2019 года состоялся областной семинар для заместителей директоров по воспитательной работе, педагогов-психологов, на котором обсуждались вопросы о мерах, принимаемых в образовательных организациях по профилактике суицидов и суицидальных попыток среди детей и подростков.

На основании вышеизложенного профилактическую работу можно считать удовлетворительной: проведение уроков здоровья, классных часов, посвященных полезным привычкам, здоровому образу жизни, встречах со специалистами учреждений здравоохранения, участие в спортивно-оздоровительных мероприятиях способствуют формированию потребности здорового образа жизни.

Несмотря на все проведенные мероприятия перед нами еще много стоит задач, необходимо в начале 2020 года на базе школ организовать школьную службу медиации, деятельность которой будет направлена на формирование безопасного пространства (среды) не только для детей, но и для взрослых, путем содействия воспитания у них культуры конструктивного поведения у них в различных конфликтных ситуациях.

*Вед. специалист-эксперт Сюзь Казакова М.В.*